

Усилим помощь селу

27 октября состоялось общепартинститутское открытое партийное собрание, на котором с докладом «Июльский Пленум ЦК КПСС 1970 года и задачи партийной организации института» выступил секретарь партбюро Ю. Н. Матвеев.

— Центральный Комитет партии на июльском Пленуме определил конкретные задачи развития сельского хозяйства на этот период и выработал ряд мер по устранению недостатков в сельском хозяйстве и лучшему использованию его резервов, сказал докладчик.

Значительных успехов в ускорении темпов сельскохозяйственного производства, в укреплении материально-технической базы сельского хозяйства добились труженики совхозов и колхозов нашей области, в том числе подшефный Октябрьского района — Волховский район.

Далее докладчик рассказал, что наш коллектив, как и все ленинградцы, принимал самое непосредственное участие в сельскохозяйственном производстве. Студенты и преподаватели нашего института работали в колхозах и совхозах Ленинградской и Гурьевской областей, где они успешно трудились в строительных отрядах и на уборке овощей.

Задача партийной организации коллектива нашего вуза в выполнении решений июльского Пленума ЦК КПСС состоит в дальнейшем совершенствовании учебно-воспитательного процесса, подготовки высококвалифицированных специалистов в области физической культуры для дальнейшей их работы среди труженников всех отраслей народного хозяйства, в том числе и сельского хозяйства.

Одним из основных моментов успешного выполнения этой задачи является постоянная забота по организации приема абитуриентов из сельской местности. Хорошим началом решения этой задачи явилось создание в этом году месячных подготовительных курсов для сельской молодежи, на которых занимались 117 человек.

Недавно Городской комитет по физической культуре поручил нам оказать помощь в организации спортивно-массовой работы Беседскому совхозу-техникуму Волосовского района. Наша задача состоит в том, чтобы через 3—5 лет сделать этот техникум образцово-показательным. Это потребует большой работы всего нашего коллектива.

Материалы июльского Пленума ЦК КПСС необходимо знать всем коммунистам, всем трудящимся. Поэтому на занятиях в системе политического просвещения эти материалы должны быть глубоко изучены.

Политический и трудовой подъем коллектива лесгафтовцев, вызванный подготовкой к XXIV съезду КПСС, надо направить на досрочное выполнение наших социалистических обязательств.

В прениях по докладу высту-

помощь селу

пили коммунисты Р. М. Орлов, Р. С. Хачатуров, Р. С. Юрков и др.

По обсуждаемому вопросу было принято развернутое решение, нацеливающее коммунистов института на успешное выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Л. БОГОМОЛОВА

Лесгафтовцы — среди победителей

24 октября в актовом зале Смольного состоялось награждение лучших отрядов и бойцов, отличившихся в ленинском трудовом семестре 1970 года.

Гурьевский районный отряд, в состав которого входили и два стройотряда лесгафтовцев — «Олимп» и «Дружба», признан лучшим среди ССО, работавших в этой области.

Строительному отряду лесгафтовцев «Олимп» за большую агитационно-массовую спортивную работу среди молодежи Гурьевской области присуждено Красное знамя ЦК ВЛКСМ Казахстана.

Почетными значками ЦК ВЛКСМ награждены командир «Олимпа» Т. Мусаев, комиссар отряда Э. Смирнов, комсорг Х. Трегулов, бойцы отряда Н. Завадский и В. Смирнов.

Ряд бойцов «Олимпа» награжден Почетными грамотами.

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 32 (633)

Суббота, 31 октября 1970 г.

Газета издается с 1940 года.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

СТУДЕНЧЕСКАЯ аудитория была на сей раз небывало огромной: в прошлое воскресенье в распоряжение вузовцев нашего города был отдан целый дворец — Дворец спорта «Юбилейный». Бойцы студенческих строительных отрядов Ленинграда собрались на свой V слет.

В слете стройотрядов приняли участие первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ Р. В. Николаев, секретарь Обкома В. И. Кокушкин, председатель Исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. Н. Шибалов, председатель Ленгорисполкома А. А. Сизов, секретари Горкома КПСС Ю. И. Заварухин, В. А. Медведев, начальник Политуп-

Семестр — на пятерку

правления Ленинградского военного округа генерал-полковник Ф. А. Мажаев и другие.

Слет открыл первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ Р. В. Николаев.

С приветственной речью к студентам-строителям обратился член ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов.

Рапорт Ленинградского объединенного стройотряда отдает его командир А. Михайлушкин.

Колонну знаменосцев в параде знамен слета возглавили бойцы лесгафтовского строительного отряда «Олимп».

От имени спортсменов Ленинграда привет бойцам строительного отряда передали чемпионна и рекордсменка страны студентка нашего института Марина Никифорова, а также чемпионы мира, выпускники лесгафтовцы Людмила Пинаева и Эдуард Винокуров.

Участники слета приняли Обращение ко всем бойцам студенческих строительных отрядов будущего трудового семестра 1971 года.

ФЛАГ НАД СТЕПЬЮ

Очерк

НАД СТЕПЬЮ, над стройкой — полудневное пекло. Самое время искупаться. Ничего сейчас так не хочется, как бултыхнуться в прохладные воды Урала...

С высоты почти законченной кладки стены хорошо видна дорога. Проплыл юркий «газик». Это возвращается из областного штаба командир отряда Талгат Мусакаев. И в поселках, и в городе его знают многие, уважительно приветствуют:

— Здравствуй, начальник!

Или, если идет пешком, — останавливается вдруг проезжая машина, и незнакомый шофер с готовностью открывает дверцу:

— Садись, начальник, подвезу.

Талгат знает, что такой популярностью они, лесгафтовцы, во многом обязаны мастеру их стройки — Володе, здешнему жителю, у которого полрайона знакомых и немалый среди них авторитет.

Володя очень привязался к ребятам. Ему интересно с таким «шкарным», как он выразился, народом. И, наверное, не раз рассказывал другим, как здорово работают его подопечные — спортсмены, студенты института Лесгафта.

А «начальник», командир ССО «Олимп», мотается по округе,

«выбивает» стройматериалы, доготавливает о закрытии нарядов, порой чуть не на кулаках доказывая, что простоя на их участке допускать никак нельзя.

С избытком забот и у комиссара отряда Эдуарда Смирнова. Они начались еще в Ленинграде и задолго до отъезда сюда. Железнодорожники в составе отряда было много. Взяли лучших, кто уже доказал, что может быть бойцом. Да, потом, на месте, сразу стало ясно: с бойца «Олимпа» спрос большой — не только, как со строителей.

— Помните, — напутствовал ребят ректор института Дмитрий Павлович Ионов, — вы — специалисты физической культуры, вы — пропагандисты и организаторы массового спорта. Вы уви-

дите, как будет рада вам сельская молодежь...

И действительно, отрядный флаг «Олимпа» сразу же стал ориентиром для местных любителей спорта.

Не избалованы разнообразием впечатлений жители степного совхоза. Появление в поселке новых людей — уже событие. А приезд студентов, особенно для местной молодежи, — почти праздник. Более того, отряд оказался из Ленинградского института физической культуры. «12 мастеров спорта, 23 кандидата в мастера, 5 членов сборных команд СССР...» Мощный мастерский десант! Ничего подобного, конечно, здесь не бывало. И если будет, — только через год, когда лесгафтовцы снова приедут сюда на стройку.

Агитировать за спорт? Была ли в этом необходимость? Молодежь есть, молодежь, и как и повсюду — у здешних ребят огромная тяга к спорту. Для многих из них заняться каким-либо видом настоящего — давняя мечта. Но не хватает тренеров, нет умения организоваться.

Вечером, после трудового дня, в лагерь отряда шли подростки, молодые рабочие совхоза, птицефабрики, строительного управления. Юным, ровесникам нетрудно найти общий язык. Тем более, если речь заходит о спорте. А ленинградцы много интересного рассказывали также и о своем городе и, конечно, об институте. И, наконец, полное понимание устанавливалось, когда выходили на волейбольную площадку или же «постучать» в одни ворота. Гости присматривались, как играют опытные спортсмены, спрашивали подробно о том или другом приеме. И статья в мячом «шты» казалась, в конце концов, вполне осуществимым.

Вот со штангой все гораздо сложнее. Мастер спорта Эдуард Смирнов провел показательное выступление. Легко покорила он многопудовый вес. Один из начинающих спортсменов тут же решил попробовать поднять килограммов 60. Собрался, поднатужился и... отошел сконфуженный. Однако (и это очень понравилось Смирнову), несколько оправившись от смущения, крепко упрямо заявил:

— А я ее еще подниму.

«Точно, поднимет», — подумал Смирнов и улыбнулся. Вспомнилось, как нелегко проходило приобщение к спорту у него самого.



На снимке: бойцы «Олимпа» В. Носов (слева) и В. Гонобоблев за работой.

На стендах — предсъездовские материалы

ВЫСТАВКУ, посвященную XXIV съезду КПСС, оформила в Ленинском зале кафедра марксизма-ленинизма. Здесь представлены новейшие статьи, связанные с подготовкой к съезду, опубликованные в общественно-политических журналах. Материалы выставки систематически обновляются.

Т. КРУТОВА,

зав. кабинетом кафедры марксизма-ленинизма

(Окончание на 2-й стр.)

ФЛАГ НАД СТЕПЬЮ

Очерк

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

...Прошли недели, и ребята, многие из которых совсем недавно и представления не имели, что же это такое стройка, стали каменщиками, бетонщиками, землекопами.

Ну, в первые-то дни кладочка, прямо скажем, получалась порой «фигурная»: стены так и норовили изогнуться. Но потом постепенно пошло. Специалисты рассказали, посмотрели ребята, как орудует мастерком Геннадий Павлов, имеющий кой-какой опыт работы каменщика, а где и своим умом дошли. И вот уже стены на стены похожи стали, и оконные проемы «в норме», и настроение, соответственно, улучшилось.

— Настроение, — именно в один из тех дней с шуточной правдоподобностью произнес кто-то из ребят, — величайший фактор в деле повышения производительности труда.

И все невольно посмотрели в сторону Розы Рахматуллиной. Трудно, ну, просто невозможно представить себе отряд «Олимп» без Розы.

— А нашу Розу — без шипов, — продолжил эту мысль еще кто-то, должно быть, один из «потерпевших».

Случалось иногда затишье на ее рабочем участке, и тогда Рахматуллина появлялась вдруг у соседней постройке.

— Зачем пришла? — спрашивают ее.

— А у нас очень уж спокойно. Не интересно так.

И сразу бралась за дело.

И не дай, как говорится, бог, если кто-то не ко времени захотел перекурить. Сразу же выявлялось, что острое словечко у Розы тут как тут — на кончике языка, словно специально припасено именно для этого случая. И скажет, вроде, неторопливо, будто нехотя и без тени улыбки. Но в следующий раз объектом ее замечаний быть никому не захочется.

Но чаще всего шутка Рахматуллиной добродушна, за что и любят ее в отряде. Никого не могло удивить, например, если Рахматуллина решала вдруг, «для разнообразия», сделать кладку стены... став на «шпагат». Правда, мастер стройки, впервые увидев такой «фокус», означавший, прежде всего, «нарушение техники безопасности» был очень и очень озадачен.

...А дни шли. Привыкли руки к необычной работе, и не ломило так нестерпимо плечи, как в первую неделю. Подсчитали итог 20 дней: освоили за это время средств значительно больше, чем было предусмотрено двухмесячным (!) заданием.

Дел много. Идет соревнование бригад в честь 50-летия Казахской ССР. Каждую неделю командир и комиссар подводят его результаты. Нельзя ударить лицом в грязь и в районном соревновании студенческих отрядов. Да и в области, если постараться, можно быть на высоте. Правда, таких, как «Олимп», здесь 39, а лесгафтовцы на стройке в подобных условиях впервые. Но ребята скидку на это себе не делают.

Зайдя на минуту в штаб, Мусакаев перебирает пачку свежих газет. Развернув одну из них — «Прикаспийскую коммуну», видит большую, на треть полоса, статью — «Олимпийская миссия». На-



На снимках (сверху вниз): поднимались стены жилых домов и производственных строок степного поселка; юные спортсмены совхоза «Тендык», оказывается, штангу «приручить» не так-то просто; на открытии лагеря отряда «Олимп».

Фото бойцов отряда

Л. Львовой и
Б. Синицва

чинает читать, и сразу радостно вскрикивает:

— Так это же о нас!

«Резкий ветер, — читает Мусакаев, — не в силах помешать четырем парням, ожесточенно перелопачивающим в железной бадье густой цементный раствор. Еще двое деловито жонглируют красными кирпичами, укладывая их в перегородку будущего птичника».

— Кончай, бригадир. А то на завтра работы не останется, — говорит Талгат Мусакаев.

Анатолий Белов на минуту разгибает спину.

— Останется, командир. Это последний задел. С утра перейдем на другую перегородку.

На лоб Анатолия упала крупная дождевая капля...

Мусакаев махнул рукой.

— Не уйдут, пока не кончат... Ну, что ж, почти так и было.

А Коля Пьянзин, Люда Львова, Миша Корнелюк, Халим Трегулов, Валерий Павлов, Саша Гуляев, Коля Завадский?.. Ведь, о каждом из этих трудолюбивых ребят можно было бы написать хороший очерк.

...Запись в дневнике комиссара отряда: «А выпел «Победителям социалистического соревнования среди отрядов области» по итогам работы за август завоевали все-таки мы, наш «Олимп»...»

Среди многих других дел, на комиссаре лежит и обязанность обеспечения «Олимпа» продуктами.

— Нужно уметь подойти к людям, и тогда все будет, — убежден Эдуард.

И Смирнов (его — в совсем недавнем прошлом выпускника института, четыре года деятельно отработавшего на посту секретаря комитета ВЛКСМ, — называют в отряде просто «Михалычем»), как видно, очень даже умеет найти общий язык хоть бы и с самым трудным собеседником. Потому, видно, приветливо встречают его и в конторе совхоза, и на продуктовом складе птицефабрики, и на бахче. Потому-то в отряде всегда есть и овощи, и арбузы, и яблоки.

Освоившись на стройке, лесгафтовцы получили возможность в полную силу помочь и своим подшефным. А их оказалось не так уж мало. Ленинградцы организовали футбольную команду на птицефабрике, затем — в совхозе «Тендык» и стройтресте. Футболисты разыграли приз, учрежденный студентами «Олимпа».

В дневнике комиссара отряда

подытожено сделанное отрядом за два месяца: «Размечено и оборудовано 4 футбольных поля, сооружено 14 волейбольных и баскетбольных площадок, проведено 12 показательных спортивных выступлений, 30 бесед и занятий с физкультурным активом, прочитано 27 лекций, в числе которых — «Физическое воспитание детей», «Строительство простейших спортивных сооружений», «Гигиена труда в сельском хозяйстве», «Охрана здоровья населения в СССР» и т. д.» То есть выполнено почти все, что намечали, что планировали совместно — штаб отряда и активисты спортколлективов.

Но кому «олимпийцы» уделяли самое большое внимание — это совхозу «Тендык».

— Хотим оформить стенды совхоза для районной выставки, — поделились своей заботой руководители совхоза.

— Поможем, — сказали лесгафтовцы.

И штаб поручил выполнение этого задания своему фоторепортеру Люде Львовой и отрядному художнику Николаю Жукову. Кроме стендов, они, сделав фото-портреты передовиков производства, оформили Доску почета совхоза.

В праздничном настроении выходила молодежь совхоза на совместные с лесгафтовцами воскресники — вместе переоборудовали спортивный зал, приволили в порядок спортивные площадки местной школы, размечали футбольное поле... Студенты организовали секции гимнастики, тяжелой атлетики, борьбы, футбола, баскетбола, волейбола, передали своим новым друзьям спортивный инвентарь, выделенный специально для этого институтом, провели занятия с общественными инструкторами, показательные выступления.

А немного времени спустя начали подготовку к празднику — совхозному спортивному празднику, посвященному 50-летию Советского Казахстана. Около трехсот человек участвовало в нем. Посмотреть на выступления спортсменов пришла не только молодежь, собрался чуть не весь поселок. Так же было и на двух других спортивных праздниках, организованных «олимпийцами».

День физкультурника у «Олимпа», как и всех 39 студенческих отрядов, был днем нерабочим. На стадионе в Гурьеве состоялся



В фестиваль дружбы студенческой молодежи и в спартакиада отрядов. И снова лесгафтовцы были не только участниками соревнований во всех видах спорта, но и организаторами и распорядителями этого красочного праздника.

Однажды у лесгафтовцев состоялось еще одно знакомство — с заведующим кафедрой физического воспитания Гурьевского пединститута. В штабе отряда, что расположился в доме № 1970 на углу главных магистралей стройки, с чьей-то легкой руки названных Невским проспектом и улицей СКИФов, состоялся деловой разговор. Что и говорить, для будущих педагогов села приезд представителей Ленинградского института физкультуры был просто подарком. «Олимпийцы» выделили для пединститута литературу, оборудовали методический уголок по спорту, передали гурьевцам агитационный материал, провели консультации по технике спорта и методике занятий.

Пухлые папки с документами отряда — с протоколами производственных совещаний строителей, где немалословно отмечен огромный каждодневный труд наших ребят, с отзывами об их работе от областных комсомольских и спортивных организаций, с толстой пачкой почетных грамот бойцам «Олимпа», с вырезками из местных газет, не раз отмечавших труд лесгафтовцев, их основательную помощь своим друзьям и подшефным — сельским спортсменам. Здесь и отчет, где записан главный итог: отрядом «Олимп» освоено капиталовложений в три с лишним раза больше, чем намечалось. Командир и комиссар отряда еще раз перебирают исписанные листки, и им немного грустно, что все позади — трудное и интересное, жаркое, неповторимое гурьевское степное лето.

Но почему неповторимое? «Олимпийцы» и сейчас держатся вместе, часто видятся. И о чем бы ни шел разговор (а он пока еще в основном о тех же днях минувших, о родном Олимпе), — заканчивается он неизменным:

— А вот когда поедем на стройку на будущий год, тогда...

Ребята мечтают о будущем лете. О том, как снова взвьется над лагерем отрядный флаг.

В. ТУРКИН

ВСТРЕЧА БЫЛА ИНТЕРЕСНОЙ

НА КАФЕДРЕ марксизма-ленинизма состоялась встреча с кандидатом философских наук В. Т. Лисовским, заведующим лабораторией ЛГУ, исследующей социальные проблемы студенчества. Наш гость поделился впечатлениями о недавней поездке в Болгарию на Международный социологический конгресс по проблемам молодежи. На встрече присутствовали профессор и преподаватели кафедр института.

Рассказ В. Т. Лисовского был прослушан с большим интересом. Он ответил на ряд вопросов своих слушателей.

Г. ГРИГОРЬЕВА,
старший лаборант кафедры
марксизма-ленинизма

Острый сигнал!

«НАС ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ...»

Есть в нашей столовой небольшой зал для обслуживания преподавателей. Но придите сюда, допустим, к началу обеда. В это время все столы, как правило, уже заняты. Кем же? Посторонними, не имеющими к институту никакого отношения.

А преподаватели? Они вынуждены ждать, они стоят в коридоре и нервничают. Те из них, кто должен спешить на занятия, так и уходят, как говорится, «несолоно хлебавши».

Но и тем, кто, дождавшись своей очереди, садится за стол, не позабудешь: оказывается, что все лучшее давно съедено и никакого выбора блюд уже нет.

А в кабинете заведующей столовой мы услышали по этому поводу:

— Нас это не касается.

Как так «не касается»?

Вероятно, местком и ректорат института сумеют убедить работников столовой, что одна из их обязанностей — вовремя обслужить преподавателей в специально отведенном для них зале.

И. АФАНАСЬЕВ

По следам выступлений

газеты

«А душ без горячей воды»

Под таким заголовком в предыдущем номере нашей газеты была опубликована заметка, в которой говорилось о том, что в душе спортзала № 4 нет горячей воды. Одновременно и. о. проректора по АХР П. И. Файвист сообщил, что неполадки будут устранены не позднее 1 ноября с. г.

С кафедры тяжелой атлетики нам сообщили, что 26 октября душ уже действует, горячая вода подана.

Редактор В. Ф. ТУРКИН

M-48858

Заказ № 1492

Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.

